

心中有责任 肩上有担当

——记郓城县人大代表刘磊

在郓城大地,有一位扎根基层、情系民生的县人大代表,他以“人民选我当代表,我当代表为人民”的初心,在履职尽责、公益奉献等方面书写着新时代人大代表的担当。他就是郓城县人大代表、菏泽祥盛玻璃科技股份有限公司总经理刘磊。

自当选人大代表以来,刘磊始终将“民有所呼、我有所应”作为行动准则。他的足迹遍布田间地头、企业车间,常与群众围坐交谈,细听家长里短,将民生诉求整理成一件件沉甸甸的代表建议,被相关部门采纳并推动问题解决。建议内容涵盖民生保障、基层治理、公共服务等领域。

作为郓城县人大代表,刘磊每年参与数十次专题调研、视察及执法检查。从全县经济社会发展集中视察到城区公交智能化服务调研,从公安系统规范化建设到人大代表

本报讯 (通讯员 万成)当前正值夏季田间管理的关键期,为保障大豆玉米带状复合种植稳产增收,7月9日,定陶区张湾镇农艺师王西峰带领技术服务队来到户集村高建华的田地里,实地查看作物长势,针对病虫害防治提出技术指导。

在高建华的田地里,伴随着螺旋桨的轰鸣声,一架植保无人机在技术人员的操作下匀速飞行,雾化农药均匀喷洒在作物上。短短十几分钟,数十亩大豆玉米便完成了高效防治。

“无人机的作业效率高,喷药均匀,这十几亩地二十分钟就完成了飞防。”高建华对无人机防治效率赞不绝口。

王西峰说:“七月是病虫害高发期,科学防控非常重要。建议群众实行叶面喷施吡唑醚菌酯或甲维盐高氯,防止病虫害的发生,达到一种多收的目的。有条件的种植户可以采用无人机统防统治,既能提升效率,又能减少农药浪费。”

今年,张湾镇党委、政府推广大豆玉米带状复合种植面积1000余亩。为精准服务农户,张湾镇农技专家成立专项技术服务队,定期深入田间地头,从品种搭配、合理密植到水肥管理、病虫害防治提供全程技术指导。在田间,技术服务人员向农户发放《大豆玉米带状复合种植技术》明白纸,并面对面解答种植难题。

“专家的指导让我掌握了科学的种植方法和病虫害防治知识,对今年的增产丰收更有信心了。”高建华说。

王西峰表示:“我们将持续强化农业技术支持,通过‘技术培训+实地指导’相结合的方式,助力农户实现‘玉米不减产、大豆多收一季’的目标,夯实粮食安全生产基础。”

履能能力培训,他始终以“问题导向”为抓手,提出多项切实可行的建议,以实际行动践行责任与担当。

在菏泽祥盛玻璃科技股份有限公司的现代化双层标准车间,高品质玻璃制品在这里制作并销往全球市场。多年来,刘磊以“技术革新+责任担当”双轮驱动,走出了一条传统产业链转型升级的高质量发展之路。

面对传统制造业竞争压力,刘磊带领团队实施技术改造,引进先进的智能生产线,通过设备升级与工艺优化,实现了晶白料、高白料、普白料及彩色玻璃等万余种产品的柔性化生产,满足国内外客户个性化需求,不断提高市场占有率。

企业发展壮大的同时,刘磊将“带动群众增收”作为核心使命,优先吸纳周边乡镇劳动力,提供就业岗位上百个。企业设立技

能培训班,通过“老带新”模式帮助员工掌握制瓶技术。刘磊还把员工当作家人,在企业管理中倾注着更细致的关怀,员工福利、定期体检等应有尽有。每逢过节,他都会慰问困难职工及家中有老弱病残的职工家庭,员工子女考上大学还能获得一份“助学金”。

为丰富员工精神文化生活,他组织举办趣味运动会等活动,增强员工的归属感、获得感。

在公益事业中,刘磊的暖心行动同样令人动容。他以志愿者身份开展“金晖助老”行动,定期走进敬老院为老人理发、打扫卫生,送去生活物资,并出资在李集镇建设了“希望小屋”,为困难儿童配备书桌、床铺等用品,还提供心理疏导与学业辅导。他还积极参与“黄河大集”活动,设立社情民意收集点,同步开展健康咨询、

法律政策宣传等,主动表明身份,热情接待群众,认真记录群众呼声,尽心解决老百姓的急难愁盼问题,被乡亲们亲切地称为“贴心人”。

从企业负责人到人大代表,刘磊以实际行动诠释了“人民代表为人民”的深刻内涵。刘磊表示:“人大代表不仅是荣誉,更是责任。未来,我将继续当好群众的‘传声筒’、经济发展的‘助推器’,为郓城高质量发展贡献更多力量。”

记者 黄啟峰



田间课堂练真功

▲近日,菏泽学院农业与生物工程学院“科技助农 智慧兴乡”实践团在定陶区鼎蔬种苗基地开启暑期“三下乡”活动。在育苗大棚与田间地头,师生们细致“诊断”作物长势,为农户及管理人员现场提供种植管理、病虫害防治及设施优化等方面的实用建议,将书本知识转化为兴农力量。

记者 李若生 摄



千亩示范园结硕果

◀7月11日,郓城县侯咽集镇八里湾村现代农业示范园内,农户正在葡萄大棚里为即将进入收获期的“阳光玫瑰”整枝打叉。该示范园建有千余亩标准化种植基地,生产的黄瓜、笋瓜、芹菜、番茄、葡萄等绿色无公害农产品,通过“基地+合作社+农户+市场+商超”的产销模式走俏市场。依托现代农业示范园的产业带动效应,八里湾村先后获评菏泽市“一村一品”十大明星村、山东省“一村一品”省级示范村、山东省无公害蔬菜生产基地;

记者 张慧 摄



金融“活水”润菏泽 潮涌鲁西启新章

王友

在鲁西这片沃土上,菏泽金融人以“活水润物”的匠心与“奋楫中流”的魄力,书写着新时代的金融答卷。从黄河之畔的产业园区到阡陌纵横的乡村振兴一线,从科技创新的星火燎原到民生福祉的温情守护,金融之力如根脉深扎,滋养着牡丹之都的每一次拔节生长。

浇灌产业沃土,挺起城市脊梁

近年来,菏泽市金融系统坚定扛牢黄河流域生态保护和高质量发展的政治责任,以金融“活水”守护黄河安澜,助力经济发展。

走进黄河人鲁第一县,东明石化集团的炼化塔在晨光中熠熠生辉。该企业从一个地方小炼油厂一步成长为菏泽最大的本土企业、标杆企业,发展过程中离不开金融机构的有力支持。为推动石化产业的转型升级以及实现“双碳”目标,东明石化集团上马了30万吨/年UPC科技试验工程项目,该项目投资体量大、科技含量高,代表着石化产业最前沿技术。为推动早竣工、早投产、早达效,工商银行菏泽分行靠前服务,累计为企业授信98亿元,保障了项目建设的资金需求。

金融与产业的深度融合,使得菏泽市的产业在技术创新、升级改造等方面取得了显著成效。越来越多的企业因为金融支持而加大研发投入,提高了产品的附加值和市场

竞争力。同时,产业的发展也带动了服务业的繁荣,创造了大量的就业机会,为菏泽市的经济发展注入了强大动力。

改革犁铧深耕,激活春潮涌动

近年来,菏泽市金融系统坚持向改革要动力,以创新谋发展。2023年上线的菏泽市财政金融综合服务平台,正是菏泽市推动普惠金融、数字金融融合改革促发展的一个生动写照。该平台以“财政+金融+信用+担保”协同联动为核心特点,整合金融资源、政策资源、数据资源,打造金融服务、政银信担、数字信用三大核心板块,助力解决中小微企业融资难、融资贵问题。截至2024年底,该平台入驻金融机构13家,上线金融产品56个,申请贷款总量4794笔,累计授信金额达10.75亿元,放款金额达10.1亿元。

在菏泽,金融改革不仅有数字金融的精准赋能,更有对传统产业转型升级的精心呵护。羊肉汤是单县亮丽的名片,也是菏泽极具优势、富有影响的特色品牌。为助力单县羊肉汤产业做大做强,农发行菏泽市单县支行创新“全产业链信贷”模式,2024年投贷款1.85亿元支持保种育种、屠宰加工到品牌营销全链条建设。项目采用“公司+基地+农户”模式,带动200余名村民年均增收5万元。与此同时,金融机构聚焦养殖贷款难、额度小、防疫风险大等难题,出台养羊专

项补贴、贴息贷款、养羊保险等扶持政策,引入“农担贷”进入青山羊养殖链,推出养殖信贷“山羊贷”新产品,为做大做强单县羊肉汤产业持续注入金融“源头活水”。

从“数据多跑路”的智慧平台到“一碗汤”的产融融合,菏泽金融人以改革创新为底色,让普惠金融的甘霖浸润每寸土地。金融改革的持续推进,使得菏泽市的金融市场更加活跃,金融服务更加多元化,有力推动了全市经济高质量发展。

坚守为民初心,绘就幸福底色

菏泽是农业大市,不断探索乡村振兴齐鲁样板的“菏泽路径”是我市的目标,也是决心。菏泽农商银行紧跟市委、市政府发展战略,紧扣老百姓的生产生活需求,成立由480余名党员组成的“红马甲”党员先锋队,以流动银行车为载体的流动党员先锋队深入基层一线,把金融服务送到田间地头,送到百姓家门口,真正打通金融服务“最后一公里”。

牡丹区安兴镇是省“森林小镇”和“森林乡镇”,森林覆盖率达45%。依托良好的生态环境,安兴镇积极引导群众发展林果经济、休闲农业等增收致富新产业。为有效推动当地乡村振兴,菏泽农商银行对郭庄村进行了“整村授信”,“现在看到‘红马甲’,就像看到了老朋友,‘红马甲’上门办理贷款,利率低,服务好,不愧是咱农民自己的银

行。”牡丹区安兴镇郭庄村荣乐采摘园负责人郭心涛笑着说。

这份笑容,同样洋溢在郓城县润通蔬菜种植专业合作社负责人张庆涛的脸上。作为“全国脱贫攻坚先进个人”的他,2014年带领村民种植蔬菜至今,一条绿色之路、生态之路越走越宽广。为保障“菜篮子”工程供应链稳定运转,合作社加大了日常蔬菜供应量和种植规模,导致资金周转压力持续增加。郓城农商银行在开展“大调研、大走访、大营销”专项活动时,了解到合作社的资金需求后,根据合作社的特点,发放贷款200万元,缓解了合作社的燃眉之急。经过金融“活水”的灌溉,合作社年生产用菌300多万吨,蔬菜种植5000多亩,绿色蔬菜340万吨,利润600多万元,村民人均收入近2万元。

菏泽金融人将以牡丹之姿傲立风霜,以活水之志润泽城乡,在服务实体经济的大地

上续写“金融为民”的壮美诗篇。

(作者单位:市财政局)



东明县总工会“清凉一百”活动启动

本报讯 (记者 王振宇)日前,东明县总工会“清凉一百”活动启动仪式在万福广场工会驿站温情启幕。

本次活动是东明县总工会聚焦高温天气下职工群众的实际需求,以“清凉一百”活动为契机,计划持续100天为户外劳动者、新业态劳动者等一线劳动者免费发放雪糕、饮用水,提供温馨舒适的休息环境。用贴心服务为职工群众驱散暑热,让“娘家人”的关怀渗透到日常工作中的每一个高温瞬间。

本次活动旨在通过常态化的清凉供给,切实解决职工在高温环境下的饮水、解暑需求,传递工会组织温度。下一步,东明县总工会将以此活动为契机,持续优化服务细节,让清凉服务更精准、更贴心。同时,建立长效服务机制,把“清凉一百”打造成工会服务职工的特色品牌活动,不断提升职工的获得感、幸福感和安全感。

此外,启动仪式现场还提供了义诊和免费理发服务,让职工们在感受到清凉关怀的同时,享受到了便捷的生活服务。

实战淬炼! 鄄城县开展防汛应急演练

本报讯 (通讯员 吴广杰 林森 记者 焦同帅)近日,鄄城县在濮水闸组织了一场紧张有序的防汛应急演练,抢险救援人员迅速展开行动,整场演练节奏紧凑,有条不紊。

本次演练模拟鄄城县遭遇持续强降雨,防汛压力急剧增大,需紧急提闸泄洪降低河道压力的场景。演练秉持“防大汛、抢大险、救大灾”原则,内容涵盖应急会商演练、桌面推演和实战演练三个部分。

应急会商环节,水务、应急、住建、气象等部门负责人迅速集结,面向铺开的地图和实时数据资料开始周密的部署。鄄城县气象局副局长田静指着气象云图,神色严肃地分析着雨情走势:“预计未来几小时内,强降雨仍将持续,且降雨量还会有所增加。”鄄城县引黄灌溉工程管理服务中心主任刘保英则迅速分析河道水位数据,提出应对策略:“目前河道水位已逼近警戒线,必须尽快采取提闸泄洪措施。”大家共同会商,第一时间给出了应对汛情的最佳方案。

桌面推演阶段,各单位依次阐述应急步骤,从人员疏散方案到物资调配流程,每个细节都在严谨的推演中逐渐完善。

“此次防汛应急演练,不仅提高了我们应对突发汛情的指挥能力,还锤炼了应急抢险队伍快速响应、联合抢险和有效应对暴雨等灾害的应急处置能力。”鄄城县委常委、副县长黄金果说。为了确保汛期安全度汛,鄄城县组建了消防大队、黄河抢险队、水旱灾害抢险队3支专业防汛队伍,17个镇(街)均成立防汛队,并整合斑马、狼牙和蓝天救援队3支社会救援力量。全县已备足帐篷、棉被、橡皮艇、冲锋舟、水上救援机器人等物资。

“我们将把备战意识深度融入日常防汛工作的各个环节,时刻以‘及时、有效应对灾害性天气’为奋斗目标,全力以赴做好防汛工作,切实保障全县广大人民群众的生命财产安全。”黄金果表示。

从城市打工者到乡村“带头人”

——代鹏的返乡创业故事

7月11日一早,在定陶区天中街道玉皇庙村的山东诺豪电气有限公司车间内,多条生产线正高效运转,工人们手指翻飞,将细密的铜线精准缠绕成型。这种接线工艺需要大量人工操作,难以完全自动化,为留守乡村的乡亲们打开了就业大门。

多年前,代鹏在青岛打工,积累下扎实的行业经验。然而,城市漂泊并未带来安稳,职业发展的瓶颈如阴影般笼罩。2021年,家乡新建了创业车间,基础设施齐全,政策扶持到位,这一切利好,宛如春风拂面,彻底点燃了他内心返乡创业的星火。

创业并非坦途。初期,创业所需资金压力如山,人才招募屡屡碰壁,工艺精度问题不断困扰生产。此时,天中街道领导及时伸出援手,为他争取低息贷款政策帮扶,区里有关部门组织的专场招聘会填补了用工缺口,应急管理部门更是提前巡查厂房安全,在暴雨来临前加固屋顶、检修电路。细致入微的护航,让代鹏站稳了脚跟。

从普通打工者到家乡创新创业带头人,代鹏脚下的路印证了乡土同样能成为梦想生长的热土。谈及未来,代鹏目标明确:“我要开拓智能家电、新能源领域订单,把产品质量做得更精,让车间再添30个就业岗位,让乡亲们在家门口挣钱,把日子过好。”

通讯员 刘天宇

机械伤害事故的应急救护

1. 现场创伤止血的应急救护。当伤员一次出血量达全身血量的1/3以上,生命就有危险。因此,及时止血是非常重要的。可用现场物品如毛巾、纱布、工作服等立即采取止血措施。如果创伤部位有异物但不在重要器官附近,可以拔出异物,处理好伤口;如无把握不要随便将异物拔掉,应由医务人员来检查、处理,以免伤及内脏及较大血管,造成大出血。

2. 现场骨折的应急救护。对骨折处理的基本原则是尽量不让骨折肢体活动。因此,要利用一切可利用的条件,及时、正确地对骨折部位进行临时固定,其目的是避免骨折断端在搬运时损伤周围的血管、神经、肌肉或内脏;减轻疼痛,防止休克,便于运送到医院进行彻底治疗。临时固定的材料有夹板和敷料,夹板以木板最好,紧急情况下也可用木棍、竹竿等代替;敷料为棉花、纱布或毛巾,用作夹板的衬垫。夹板可用绷带、三角巾或绳子。

若上肢骨折,应将上肢挪到胸前,固定在躯干上;若下肢骨折,最好将两下肢固定在一起,且应超过骨折的上下

关节,或将断肢捆扎、固定在担架、门板上;脊骨骨折时,不需要做任何固定,但搬运方法十分重要,搬运时最好用担架、门板等,也可用木棍和衣服、毯子等做成简易担架,让伤员仰躺。无担架、木板需众人用手搬运时,救护人员必须有一人双手托住伤员腰部,切不可单独一人用拉、拽的方法抢救伤员。如果操作不当,即使是单纯的骨折,也可导致继发性脊髓损伤,造成瘫痪;对已有脊髓损伤的伤员,会增加损伤程度,尤其是高位的脊柱骨折,如果搬运不当,甚至可能立即致命。

在抢救伤员时,不论哪种情况,都应减少途中的颠簸,不得随意翻动伤员。



市人力资源和社会保障局主办